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1. Задания всех типов, позволяющие осуществлять оценку всех компетенций, установленных рабочей программой дисциплины (модуля) 
_Биология_______________________________________________________________________________ 

 

Код и 
наименование 
компетенции 

№ п/п Задание с инструкцией 
Ключ  

(ответ, решение, чек-лист и т.д.) 

  Задания закрытого типа   

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

1 

Прочитайте текст и установите соответствие 

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А Аппарат Гольджи 1 

внутриклеточное 

переваривание питательных 
веществ 

Б Митохондрии 2 
накопление органических 
веществ  

В Лизосомы 3 аккумуляция энергии         
 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

  

                                                                                                                      

 

 

1В 2Б3А 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

2 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А Вода 1 20% 

Б Белки 2 80% 

В Неорганические вещества 3 1% 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 

 

 



А Б В 

   
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

3 

Прочитайте текст и установите соответствие 

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 

Если в поколении получено 
расщепление потомства по 
фенотипу в соотношении  
1:1   

 

1 
  то для скрещивания 
взяты чистые линии 

Б 

Если в поколении получено 
расщепление потомства по 
фенотипу в соотношении    
3:1 

 

2 
  то для скрещивания 
взяты гетерозиготы 

В 

Если в поколении получено  
потомство по фенотипу 
единообразное   

 

3 

  то для скрещивания 
взяты гетерозигота и 
рецессивная гомозигота 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

 

                

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

4 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 

Борьба за существование в 
результате которой высокие 
сосны подавляют рост и 
развитие низких сосен того 
же возраста 

1 
 с неблагоприятными 
условиями. 

 

 



Б 

Борьба за существование в 
результате которой волк 
пожирает зайца 

2 внутривидовая 

В 

Борьба за существование в 
результате которой стебли 
кактусов покрыты толстой 
плѐнкой. 

3 межвидовая 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

5 

 Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А клеточный центр     1 синтез белков 

Б рибосомы    2 деление клетки 

В гладкая ЭПС                        3 синтез углеводов и жиров 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

                                                                                                          

 

 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

6 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 

На каком  этапе  
диссимиляции  углеводов  
синтезируется .2 АТФ                                                  
 

1 подготовительный 

Б 

На каком  этапе  
диссимиляции  углеводов  
синтезируется   

2 бескислородный 

 

 



36АТФ    

В 

На каком  этапе  
диссимиляции  углеводов   
АТФ не синтезируется                
 

3 
кислородный 

 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

  

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

7 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 

Пример                                                                                                                       
приспособленности: 
 белый заяц на снегу                                                                                                      

1 
Форма приспособленности: 
демонстрация    

Б 

Пример                                                                                  
приспособленности : 

  иглы  у ежа 

2 
Форма приспособленности: 
маскировка 

В 

Пример                                                                                                                       
приспособленности: 
 яркий красноклоп выделяет                                                                                      
  ядовитые пахучие вещества                            

3 

                                                                           

Форма приспособленности: 
средства пассивной защиты 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

 

 

                                                                                                            

 

 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 8 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 

 



 Название  Характеристика 

А 
Путь  эволюции  
          Ароморфоз         1 

плоская форма тела у 
придонных рыб 

Б 
Путь  эволюции    
                Идиоадаптация 

2 
паразитические черви не 
имеют кишечника 

В 
Путь  эволюции   
Дегенерация                             

3 

высокая  постоянная  
температура  тела у  
млекопитающих. 
 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

 

                                              

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

9 

 Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 
ЭРА 

Архейская   1 выход растений на сушу 

Б 
ЭРА 

Протерозойская   2 
появление первых живых 
организмов                                           

В 
ЭРА 

Палеозойская           3 появление первых хордовых 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

 

                                         

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

10 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А Доминантная гомозигота 1 Аа 

 



Б Гетерозигота 2 аа 

В Рецессивная гомозигота 3 АА 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

11 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А Идиоадаптация 1 

эволюционные изменения 

 не связаны с повышением 
уровня организации 

Б Ароморфоз 2 

эволюционные изменения 

ведут к упрощению 
организации 

В Общая дегенерация 3 

эволюционные изменения 

ведут к повышению 
уровня организации 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

                

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

12 

 Прочитайте текст и установите соответствие  

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 

Расхождение 
сестринских хромосом; 
 

1 телофаза митоза 

Б Увеличение объема ядра 2 метафаза митоза 

В 
Образование метафазной 
пластинки; 3 анафаза митоза 

Г Деление цитоплазмы 4 профаза митоза 

 

 

 

 

 

 



Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В Г 

    

 

 

 

 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

13 

Прочитайте текст и установите соответствие  

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А Цитокинез 1 профаза митоза 

Б 

Расхождение 
сестринских хромосом к 
разным полюсам клетки; 

2 метафаза митоза 

В 

расположение хромосом 
в плоскости экватора; 
 

3 анафаза митоза 

Г 
Свободное расположение 
хромосом в цитоплазме; 4 телофаза митоза 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В Г 

    

 

 

 

 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

14 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 

Гены, отвечающие за 
противоположное 
развитие одного и того 
же признака. 

1 фенотип 

 



Б 

Совокупность внешних 
признаков, которые 
развиваются на основе 
генотипа 

2 генотип 

В 

Совокупность генов, 
которые получены 
организмом в результате 
оплодотворения 

3 аллельные гены 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

15 

Прочитайте текст и установите последовательность. 
Текст задания: Какова последовательность организмов в цепи питания 

 Название  

А Морские ластоногие млекопитающие 1 

Б Мелкие ракообразные, моллюски 2 

В Кальмары, крабы, некрупные хищные рыбы 3 

Г Планктон моря 4 

Д Белый медведь 5 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
 

А Б В Г Д 

     

 

 

 

 

 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

16 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А родители. 1 
АА, аа, ВВ, вв 

 

 



Б гибриды 2 
Аа; Вв... 
 

В значок скрещивания. 3 
авс… 

 

Г 
мужская особь (копьѐ 
Марса) . 4 

АВС… 

 

Д 
женская особь (зеркало 
Венеры). 5 

♀ 

 

Е 
гены доминантных 
признаков 

6 
♂ 

 

Ж 
гены рецессивных 
признаков. 7 

X 

 

З гетерозиготные особи. 8 
F 

 

И гомозиготные особи. 9 
Р 

 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В Г Д Е Ж З И 

         
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

17 

Прочитайте текст и установите соответствие  
К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 

Если в поколении 
получено расщепление 
потомства по генотипу в 
соотношении   
1 :1  

1 
то для скрещивания взяты 

чистые линии    

Б 

Если в поколении 
получено расщепление 
потомства по генотипу в 

2 
то для скрещивания взяты 

гетерозиготы   

 

 



соотношении   
1:2:1 

В 

Если в поколении 
получено потомство по 
генотипу 

единообразное 

3 

то для скрещивания взяты 

гетерозиготы и 
рецессивная гомозигота 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   

 

 

 

18 

Прочитайте текст и установите соответствие  

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 

При скрещивании двух 
гомозигот ( двух чистых  
линий), отличающихся по 
одной паре 
альтернативных 
признаков, в первом 
поколении наблюдается 
единообразие гибридов как 
по генотипу, так и по 
фенотипу и гибриды несут 
признак одного из 
родителей. 

 

1 3-й закон Менделя 

Б 

При скрещивании 
гибридов первого 
поколения (двух 
гетерозигот)  во втором 

2 2-й закон Менделя 

 



поколении наблюдается 
расщепление в 
определенном числовом 
соотношении: по фенотипу 
3:1, по генотипу 1:2:1  

 

В 

При скрещивании двух 
гомозиготных особей, 
отличающихся по двум и 
более парам 
альтернативных 
признаков, гены и 
соответствующие 
признаки наследуются 
независимо друг от друга и 
комбинируются во всех 
возможных сочетаниях 
(расщепление в 
соотношении 9: 3: 3 :1) 

 

3 1-й закон Менделя 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В 

   
 

    

 

19 

Прочитайте текст и установите соответствие  

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 
 Ядро 
 

 

1 синтез белка 

Б Митохондрия 2 обеспечивает 

 



взаимосвязь всех 
органоидов клетки 

В Рибосома 3 

транспортировка, 
синтез жиров и 
углеводов. 

Г Комплекс Гольджи  4 
энергетическая 
станция клетки 

Д Цитоплазма 5 

передача 
наследственной 
информации 

 

 

 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В Г Д 

     
 

    

 

20 

Прочитайте текст и установите соответствие  

К каждой позиции, данной в левом столбце, подберите 
соответствующую позицию из правого столбца: 
 Название  Характеристика 

А 
Лизосома 

  
1 

Фотосинтетическая  
функция 

Б ЭПС 2 
Функция 
передвижения 

В Пластиды  3 
«Пищеварительная 
система клетки» 

Г Клеточный центр   4 
Синтез белков, 
жиров, углеводов  

Д 

Жгутики, реснички, 
ложноножки. 
 

5 

 Деление клетки, 
образование веретена 
деления. 

 

 

 



 

Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами: 
А Б В Г Д 

     
 

    

    

    

  Задания открытого типа  

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

1.  Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Назовите группы химических элементов в составе клетки, их 
процентное содержание 

Макроэлементы(Н,О, С,N)-98%, 

биоэлементы(макро- +калий, натрий, кальций, 
магний, железо и др.) 1,98%, микроэлементы(цинк, 
медь, йод, фтор и др) 0, 02% 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

2.  Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Какие неорганические вещества входят в состав клетки? 

Вода и минеральные соли 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

3.  Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Каковы функции воды в организме? 

Растворитель, транспорт веществ, вступает в 
реакции гидролиза, обеспечивает постоянную 
температуру, благодаря хорошей теплопроводности 
и теплоемкости 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

4. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Какое значение имеют минеральные соли в клетке? 

Обеспечивают раздражимость, выполняют 
буферные свойства, входят в состав межклеточного 
«цемента». 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

5. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое белки? Характеристика структур белков 

Белки-это высокомолекулярные органические 
соединения, мономерами которых являются 
аминокислоты(20).Первичная структура-

последовательность аминокислот в полипептидной 
цепи. Вторичная-спиральная структура. Третичная-

пространственная укладка молекулы белка в виде 
нити или глобулы. Четвертичная-комплекс из 
нескольких белковых цепей. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

6. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое денатурация, ренатурация, и деградация белков? 

Денатурация-это утрата структуры белка. 
Ренатурация-восстановление структуры белка. 



Деградация-это разрушение первичной структуры 
белка, восстановление невозможно 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

7. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Функции белков в клетке, их краткая характеристика 

Структурная- входят в состав мембран и органоидов 

Каталитическая-ускоряют химические реакции в 
клетке 

Двигательная- сократительные белки обеспечивают 
все виды движения 

Транспортная –транспорт веществ 

Защитная-белки -антитела 

Энергетическая-при расщеплении белков 
выделяется энергия 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

8. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что такое углеводы? Классификация  углеводов 

Углеводы -это органические вещества, состоящие из 
углерода и воды. Классификация: моносахариды, 
дисахариды, полисахариды 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

9. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Биологические функции углеводов, их краткая 
характеристика 

Строительная-входят в состав клеток 

Энергетическая-при расщеплении выделяется 
энергия  
ЗПВ-запас питательных веществ 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

10. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое липиды? Биологические функции липидов, их 
краткая характеристика 

Липиды(жиры)-органические вещества, 
нерастворимые в воде. Строительная, транспортная, 
энергетическая 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

11. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое АТФ? Строение, биологическая роль АТФ  
АТФ-аденозинтрифосфат. Синтез АТФ 
осуществляется в митохондриях. АТФ-источник 
энергии 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

12. 

Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Особенности строения прокариотической клетки 

Микроскопические, одноклеточные, разные по 
форме и окраске, отсутствует ядро, наследственная 
информация заложена в одной молекуле ДНК, 
расположенной в цитоплазме, отсутствуют многие 
органоиды, много рибосом 



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

13. 

Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Строение мембраны клетки. Транспорт веществ через 
мембрану 

ЦПМ-цитоплазматическая мембрана, многослойна, 
состоит в основном из белков и липидов. Обладает 
полупроницаемостью. Активный транспорт 
веществ: пиноцитоз-транспорт жидких, фагоцитоз- 
транспорт твердых веществ. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

14. 

Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Одномембранные органоиды клетки, их строение и функции 

ЭПС- эндоплазматическая сеть, гладкая и 
шероховатая. Функция гладкой- синтез углеводов и 
жиров, их транспорт. Функция шероховатой - синтез 
белков, их транспорт 

Комплекс Гольджи -пакеты уплощенных цистерн. 
Упаковка органических веществ, синтезированных 
на ЭПС. 
Лизосомы- овальная форма, содержат 
пищеварительные ферменты. Лизис-расщепление 
веществ с помощью ферментов. Разрушение 
отмерших структур клетки. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

15. 

Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания:Двумембранные органоиды клетки, их строение и функции 

Митохондрии овальной формы, наружная мембрана 
гладкая, внутренняя образует складки -кристы. 
Функция-синтез универсального  источника 
энергии-АТФ. 
Пластиды(есть только в растительных клетках). 
Хлоропласты(зеленые) обеспечивают фотосинтез, 
хромопласты(цветные)-придают окраску цветам, 
плодам, лейкопласты(бесцветные)-запас 
питательных веществ 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

16. 

Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Немембранные органоиды клетки, их строение и функции 

Рибосомы- сферической формы, состоят из двух 
частей-субъединиц. Синтез белка. 
Клеточный центр состоит из двух центриолей, 
расположенных под  прямым углом друг к другу. 
Деление клетки. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

17. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Сравнительная характеристика эукариотической и 
Сходство: оболочка, цитоплазма, рибосомы. 
Отличия: в прокариотической клетке нет ядра, 
генетический материал в одной кольцевой ДНК, 



прокариотической клетки отсутствуют органоиды  

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

18. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Ядро  клетки. Строение и функции 

Ядерная оболочка, ядерный сок, 
хроматин(хромосомы), ядрышко(ки).Хранение и 
воспроизведение генетической информации, 
регуляция процессов обмена веществ, протекающих 
в клетке. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

19. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что такое хромосомы? Строение хромосом 

Хромосома -компактное состояние молекулы ДНК, 
спирально уложенной вокруг белков-гистонов. 
Хромосомы образуются перед делением клетки.  У 
эукариот находятся в ядре. Состоят из двух 
хроматид, соединенных в области первичной 
перетяжки -центромеры. В зависимости от 
положения центромеры –равноплечие, 
неравноплечие, палочковидные._ 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

20. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Кариотип.- это…Гомологичные хромосомы - 
это…Гаплоидный и диплоидный набор хромосом- это… 

Кариотип-это хромосомный набор соматической 
клетки. Гомологичные хромосомы-одинаковые по 
форме, размеру и несущие одинаковые гены. 
Гаплоидный набор хромосом- одинарный, из 
каждой пары хромосом в клетку попадает одна(в 
половых клетках). Диплоидный набор хромосом- 

двойной, к котором каждая хромосома имеет себе 
пару( в соматических клетках). 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

21. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое нуклеиновые кислоты. Расшифруйте ДНК и РНК 

Нуклеиновые кислоты- это полимеры, построенные 
из огромного числа мономерных единиц-

нуклеотидов. ДНК-дезоксирибонуклеиновая 
кислота. РНК- рибонуклеиновая кислота 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

22. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Сравнительная характеристика состава ДНК и РНК 

В ДНК пентоза-дезоксирибоза, в РНК-рибоза. В 
ДНК азотистые основания аденин, гуанин, цитозин, 
тимин, в РНК-аденин, гуанин, цитозин и урацил. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

23. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Сравнительная характеристика структуры ДНК и РНК 

ДНК-первичная одноцепочечная структура, 
вторичная-две цепочки, закрученные в спираль, 
азотистые основания соединяются водородными 
связями по принципу комплементарности. РНК –
одноцепочечная структура. Двухцепочечную 



структуру имеет РНК  отдельных вирусов(оспа, 
аденовирус). 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

24. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Функции ДНК в клетке? 

ДНК-носитель наследственной информации. 
 

 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

 

 

 

 

 

 

25. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Виды РНК и их функции 

РНК(информационная)-передает наследственную 
информацию с ДНК к месту синтеза белка, т.е. в 
рибосомы. 
РНК( транспортная)-переносит аминокислоты к 
месту синтеза белка 

РНК(рибосомная) –входит в состав рибосом и 
участвует в непосредственном синтезе белка. 
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

26. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания:Биосинтез белка- это…  
Назовите этапы биосинтеза белка, дайте их краткую характеристику 

Биосинтез белка-это образование белка в живых 
организмах. Этапы: транскрипция, процессинг, 
трансляция. Транскрипция-это считывание и 
перенос наследственной информации с ДНК к месту 
синтеза белка. Процессинг-преобразование и-РНК в 
м-РНК. Трансляция-перевод нуклеотидной 
последовательности ДНК в аминокислотную 
последовательность белка. Этапы трансляции: 
инициация, элонгация, терминация. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

27. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Транскрипция при биосинтезе белка-это… 

Как происходит транскрипция? 

Транскрипция-это считывание и перенос 
наследственной информации с ДНК к месту синтеза 
белка. и-РНК считывает наследственную 
информацию по принципу комплементарности и 
переносит ее в рибосомы. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

28. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое процессинг при биосинтезе белка? Как происходит 
Процессинг-преобразование и-РНК в м-РНК.  
Происходит удаление некодирующих участков гена-



процессинг? интронов и соединение кодирующих участков гена-

экзхонов, в резщультате и-РНК превращается в м-

РНК. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

29. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Трансляция при биосинтезе белка-это… 

Дайте краткую характеристику этапов трансляции 

Трансляция-перевод нуклеотидной 
последовательности ДНК в аминокислотную 
последовательность белка. Этапы трансляции: 
инициация-начало синтеза белка,элонгация-рост 
белковой цепочки, терминация-завершение 
биосинтеза белка. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

30. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Вирусы - это… Состав, структура, значение вирусов для 
организма и в практическом здравоохранении 

Вирусы -это неклеточные формы жизни.Состав и 
структура: нуклеиновая кислота ДНК или РНК, 
образующих сердцевину вируса и белков, 
образующих оболочку вокруг нуклеиновой кислоы 
(капсид).Вирусы –возбудители опасных 
заболеваний- оспа, гепатит, корь, грипп и т.д.  
Бактериофаги применяют для лечения и 
профилактики бактериальных заболеваний 
брюшной тиф, дизентерия и др. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

31. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Вирусы и бактерии. В чем сходства и различия? 

Сходство: микроскопические организмы, 
болезнетворные бактерии и вирусы вызывают 
опасные заболевания. 
Отличие: бактерии -это клеточные организмы, 
вирусы -неклеточные 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

32. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Обмен веществ в клетке- это… 

Дайте определения понятий ассимиляция и диссимиляция 

Обмен веществ -это совокупность химических 
реакций, протекающих в живых организмах, 
обеспечивающих их жизнедеятельность. 
Ассимиляция-процесс превращения простых 
веществ, поступающих в клетку, в специфические 
вещества, характерные для данной клетки. 
Диссимиляция- это процесс  расщепления сложных 
веществ до более простых, идущий с выделением 
энергии. 

ОК 01, ОК 02, 33. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ Фотосинтез- это процесс преобразования солнечной 



ОК 04, ОК07 Текст задания: Что такое фотосинтез? Дайте краткую характеристику фаз 
фотосинтеза 

энергии в энергию химических связей 
синтезируемых органических 
веществ(углеводов).Световая фаза происходит в 
хлоропластах, содержащих зеленый пигмент-

хлорофилл. Продукты световой фазы: кислород, 
НАДФ.Н, АТФ. Темновая фаза-связывание 
углекислого газа с водородом за счет энергии АТФ, 
в результате образуется глюкоза. В Процессе 
фотосинтеза выделяется свободный кислород, 
необходимый для жизни на Земле. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

34. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что такое хемосинтез? Дайте сравнительную характеристику 
фотосинтеза и хемосинтеза (сходства и отличия) 

Хемосинтез-это синтез органических веществ у 
автотрофных бактерий, идущий с использованием 
энергии химических реакций. 
Сходство: синтез веществ, идущий с 
использованием энергии. 
Отличие: ф- в зеленых растениях, х- в бактериях, 
ф-энергия солнца, х- энергия химических реакций, 
ф- выделяется кислород, х- кислород не выделяется.  

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

35. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Назовите этапы энергетического обмена, дайте их краткую 
характеристику 

Подготовительный- в пищеварительной системе 
человека сложные вещества пищи распадаютс до 
более простых, при этом выделяется небольшое 
количество энергии, которая рассеивается в виде 
тепла. Бескислородный-происходит а цитоплазме 
клеток. Вещества, образовавшиеся на 
подготовительном этапе распадаютс еще до более 
простых, при этом выделяется энергия, которая 
запасается в 2 молекулах АТФ( на примере 
глюкозы). Кислороднвй этап происходит в 
митохондриях клетки. Вещества бескислородного 
этапа окисляются до конечных продуктов распада 
веществ-воды и углекислого газа. При этом 
выделяется большле количество энергии, которая 
запасается в 36 молекулах АТФ. 



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

36. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что такое жизненный цикл клетки? 

Время существования клетки от деления до 
следующего деления или смерти 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

37. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое митотический цикл клетки? 

Митотический цикл-это период подготовки клетки к 
делению и само деление клетки. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

38. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Митоз-это… 

Дайте краткую характеристику профазы митоза 

Митоз –это непрямое деление соматических клеток. 
В профазе увеличивается ядро, хромосомы 
спирализуются, состоят из двух хроматид, 
формируется веретено деления, ядерная оболочка и 
ядрышки растворяются. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

39. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Митоз-это… 

Дайте краткую характеристику метафазы митоза 

Митоз –это непрямое деление соматических клеток. 
Спирализация хромосом достигает максимума, 
хромосомы располагаются на экваторе клетки. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

40. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Митоз-это… 

Дайте краткую характеристику анафазы митоза 

Митоз –это непрямое деление соматических клеток 

Центромеры разъединяются, хроматиды(дочерние 
хромосомы) растягиваются нитями веретена к 
противоположным полюсам клетки. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

41. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Митоз-это… 

Дайте краткую характеристику телофазы митоза 

Митоз –это непрямое деление соматических клеток.  
Хромосомы у полюсов клетки деспирализуются,  
образуется ядерная оболочка у каждого полюса, 
нити веретена разрушаются, происходит деление 
цитоплазмы. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

42. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Биологическое значение митоза 

Митоз обеспечивает поддержание  постоянства 
числа хромосом, а также обеспечивает рост, 
развитие организма, регенерацию, бесполое 
размножение 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

43. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что такое мейоз? Из каких двух делений состоит мейоз? 

Мейоз-деление половых клеток. Состоит из двух 
делений :редукционное и эквационное 



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

44. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что такое конъюгация и кроссинговер хромосом? В какой 
фазе мейоза происходят? 

Конъюгация-это притягивание гомологичных 
хромосом друг к другу по всей длине. 
Кроссинговер-это обмен идентичных участков 
гомологичных хромосом. Происходят эти процессы 
в профазе 1. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

45. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Назовите фазы первого деления мейоза. Каков результат 
первого деления мейоза? 

Профаза 1, метафаза1, анафаза 1, телофаза 1. 
В результате первого деления мейоза образутся две 
клетки с гаплоидным набором хромосом. 
Хромосомы состоят из двух хроматид. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

46. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Назовите фазы второго деления мейоза. Каков результат 
второго деления мейоза? 

Профаза 2, метафаза2, анафаза 2, телофаза 2 

Образуется четыре клетки с гаплоидным набором 
хромосом. Хромосомы состоят из одной хроматиды. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

47. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания Биологический смысл мейоза 

В процессе кроссинговера происходит 
перекомбинация наследственного материала, это 
одна из причин изменчивости организмов, дающая 
метериал для отбора. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

48. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое размножение организмов? Назовите типы 
размножения 

Размножение –процесс воспроизведения себе 
подобных организмов. Половое и бесполое. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

49. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что такое бесполое размножение? Дайте краткую 
характеристику способов бесполого размножения 

Бесполое размножение-это размножение с помощью 
соматических клеток. Митотическое деление, 
спорами, вегетативное, фрагментация, почкование 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

50. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Что такое половое размножение? Дайте краткую 
характеристику способов полового размножения 

Половое размножение-это размножение с помощью 
половых клеток. С оплодотворение(участвуют два 
родителя), без оплодотворения(партеногенез), 
гермафродитизм 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

51. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Гаметогенез -это… Сперматогенез-это…Овогенез-это… 

Гаметогенез-образованте половых клеток 

Сперматогенез-образование мужских половых 
клеток 



Овогенез- образование женских половых клеток 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

52. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Дайте краткую характеристику периода размножения при 
гаметогенезе  

Первичные половые клетки делятся путем митоза, в 
результате чего увеличивается их количество 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

53. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Дайте краткую характеристику периода роста при 
гаметогенезе 

Незрелые половые клетки растут.Рост у незрелых 
мужских гамет выражен нерезко, их размеры 
увеличиваются незначительно.Будущие яйцеклетки 
увеличиваются в размерах в сотни , тясячи раз 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

54. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Дайте краткую характеристику периода созревания при 
гаметогенезе 

Период созревания или мейоз. В результате при 
сперматогенезе образуются четыре не 
сформированные мужские половые клетки, при 
овогенезе одна зрелая яйцеклетка и три 
направительных тельца, вскоре погибающие. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

55. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Дайте краткую характеристику периода формирования при 
сперматогенезе 

Период формирования есть только в 
сперматогенезе. Мужские половые клетки 
приобретают определенную форму и размер. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

56. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Эмбриональное развитие-это… 

Характеристика этапа дробления 

Это период индивидуального развития, начиная с 
момента оплодотворения идо рождения или выхода 
из яйцевых оболочек. 

В результате многократных делений одноклеточный 
зародыш превращается в многоклеточный однослой 
ный - бластула. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

57. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Эмбриональное развитие-это… 

Характеристика этапа гаструляции 

Это период индивидуального развития, начиная с 
момента оплодотворения идо рождения или выхода 
из яйцевых оболочек. 

Происходит впячивание части стенки бластулы в 
первичную полость, в результате образуется 
гаструла- многоклеточный многослойный 
зародыш(эктодерма, энтодерма, мезодерма) 



 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

58. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Эмбриональное развитие-это… 

Характеристика этапа первичного органогенеза 

Это период индивидуального развития, начиная с 
момента оплодотворения идо рождения или выхода 
из яйцевых оболочек. 

Образование у зародыша комплекса осевых органов: 
нервная трубка, хорда, кишечная трубка 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

59. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Постэмбриональное развитие начинается  с ……. и 
завершается……… 

Что такое прямое и непрямое развитие? 

с момента рождения или выхода из яйцевых 
оболочек и завешается смертью. 

Прямое развитие- организм небольших размеров, но 
в нем заложены все основные органы, свойственные 
взрослому организму. 

Непрямое развитие(развитие с метаморфозом) из 
яйца выходит личинка, обычно устроенная проще 
взрослого организма 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

60. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Назовите периоды онтогенеза человека. Биологическое 
старение и смерть? 

Эмбриональный период-36-39 недель, 
постэмбриональный- с момента рождения и до 
смерти. 

Старение-процесс снижения функциональных 
возможностей организма. 

Смерть- полное прекращение функционирования 
всех органов и систем организма. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

61. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Генетика как наука? Основные генетические символы 

Генетика-это наука, изучающая два свойства 
организмов: наследственность и изменчивость. 

Р — родители.  
F — гибриды ( F1 — гибриды первого поколения, F2 

— гибриды второго поколения). 
х — значок скрещивания.  
♂ — мужская особь (копьѐ Марса) .  
♀ — женская особь (зеркало Венеры).  



A, B, C … — гены доминантных признаков 

a, b, c … — гены рецессивных признаков. 
Aa, Bb, Cc … — гетерозиготные особи. 
AA, aa … — гомозиготные особи.  
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

62. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания : Моногибридное скрещивание-это… 

1-й закон Менделя гласит…. 

2-й закон Менделя гласит… 

Моногибридное скрещивание-скрещивание двух 
организмов, отличающихся друг от друга по одной 
паре альтернативных признаков 

При скрещивании двух гомозигот ( двух чистых  
линий), отличающихся по одной паре 
альтернативных признаков, в первом поколении 
наблюдается единообразие гибридов как по 
генотипу, так и по фенотипу и гибриды несут 
признак одного из родителей. 

При скрещивании гибридов первого поколения 
(двух гетерозигот)  во втором поколении 
наблюдается расщепление в определенном 
числовом соотношении: по фенотипу 3:1, по 
генотипу 1:2:1  

 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

63. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Дигибридное скрещивание-это… 

3-й закон Менделя гласит… 

Дигибридное скрещивание-скрещивание двух 
организмов, отличающихся друг от друга по двум 
парам альтернативных признаков 

При скрещивании двух гомозиготных особей, 
отличающихся по двум и более парам 
альтернативных признаков, гены и 
соответствующие признаки наследуются 
независимо друг от друга и комбинируются во всех 
возможных сочетаниях (расщепление в 



соотношении 9: 3: 3 :1) 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

64. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Закон Моргана: «…… 

Сцепленное с полом наследование-это… 

Неаллельные гены, расположенные в одной 
хромосоме, оказываются сцепленными и 
наследуются вместе. 

Наследование генов 
локализованных(расположенных) в половых 
хромосомах Х или У. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

65. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что изучает генетика человека? Назовите основные методы 
изучения генетики человека 

Наука, изучающая наследственность и изменчивость 
организма человека. 

 Генеалогический, близнецовый, цитогенетический, 
биохимический, популяционно-статистический, 
метод генетики соматических клеток, метод 
моделирования, молекулярно-генетический, 
экспериментальный метод. 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

66. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Модификационная изменчивость-это… 

Мутационная изменчивость-это… 

Классификация мутаций 

Модификационная изменчивость –это адаптивные 
реакции организма в ответ на изменение условий 
внешней среды при неизменном генотипе, по 
наследству не передаются. 

Мутационная изменчивость-это изменения 
генетического аппарата: перекомбинации генов, 
различные мутации. Она передается по наследству. 

Классификация мутаций: по характеру проявления 

(доминантные, рецессивные, летальные, 
полулетальные), по уровню возникновения (генные, 
хромосомные, геномные), по месту возникновения 
(генеративные, соматические) 



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

67. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Что такое селекция? Назовите основные методы селекции 

Селе́кция (лат. selectio — выбирать) — наука о 
методах создания новых и улучшении 
существующих пород животных, сортов растений, 
штаммов микроорганизмов, с полезными для 
человека свойствами. Селекцией называют также 
отрасль сельского хозяйства, занимающуюся 
выведением новых сортов и гибридов 
сельскохозяйственных культур и пород животных. 

 Методы селекции: гибридизация и отбор. 
Гибридизация: родственная(инбридинг) и 
неродственная(аутбридинг). Отбор массовый и 
индивидуальный. 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

68. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Вклад К.Линнея в развитие биологии 

 

Описал около            8000 видов растений и                    
4000 видов животных,  разработал первые критерии 
вида 

 Ввѐл в научное употребление БИНАРНУЮ 
НОМЕНКЛАТУРУ видов (двойное наименование 
видов) Вид-это группа организмов, сходные между 
собой и дающие плодовитое потомство.  
Создал систему органического мира, используя 
иерархический принцип (более мелкие группы 
объединил в более крупные) и принцип родства 

Предложил для классификации организмов 
ТАКСОНЫ – систематические группы 

 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

69. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Заслуги Ж.Б.Ламарка в развитии биологии 

Выдающийся французский естествоиспытатель Жан 
Батист Ламарк создал первую теорию эволюции. 

В 1809 году выходит его основной труд 
«Философия зоологии», в которой Ламарк приводит 
многочисленные доказательства изменяемости 



видов. 
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

70. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Борьба за существование-это 

Формы борьбы за существование 

Борьба за существование – это сложные отношения 
организмов между собой (конкуренция) и с 
окружающей средой. Межвидовая, внутривидовая, с 
неблагоприятными условиями  внешней среды. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

71. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Учения Ч.Дарвина об искусственном и естественном отборе. 
Сравнительная характеристика искусственного и естественного отбора 

Искусственный отбор-это процесс создания новых 
пород животных и сортов культурных растений 
путем систематического сохранения и размножения 
особей с определенными, ценными для человека 
признаками и свойствами в ряду поколений. 

Естественный отбор- это процесс избирательного 
уничтожения одних особей и преимущественное 
выживание других, наиболее приспособленных 
особей. 

Сходство: происходит отбор, образуются новые 
формы организмов 

Отличия: искусственный проводит 
человек(селекционер), улучшает или создает новые 
породы животных или сорта растений. 

Естественный отбор происходит в природе, 
результат –образование видов организмов, 
приспособленных к определенным условиям 
окружающей среды. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

72. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Дайте  современное определении вида. Назовите критерии 
вида и их краткую характеристику 

Вид-это совокупность особей , обладающих 
наследственным сходством морфологических, 
физиологических и биохимических особенностей, 
свободно скрещивающихся между собой и дающих 
плодовитое потомство, приспособленных к 
определенным условиям окружающей среды и 



занимающих определенную территорию-ареал. 

Морфологически, физиологический, 
биохимический, генетический, экологический, 
географический 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

73. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания6 Что такое биологический прогресс? Охарактеризуйте пути 
достижения биологического прогресса 

Достижение данной группой организмов успеха в 
борьбе за существование. ( с упрощением или 
усложнением организации ). 

Ароморфоз, идиоадаптация, общая дегенерация 

 

ОК 01, ОК 02, 

ОК 04, ОК07 

74. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Какие существуют гипотезы о происхождении  жизни на 
Земле? Какая гипотеза наиболее правдоподобная? 

 

 

Наиболее правдоподобной является гипотеза 
биохимической эволюции. 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

75. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: От кого произошел человек? Назовите основные стадии 
эволюции человека 

От вымерших древесных человекообразных 
обезьян-дриопитеки. 

Древнейшие люди(питекантроп, синантроп), 
древние люди(неандертальцы), первые современные 
люди9кроманьонцы) 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

76. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Экология – это наука, …… 

Абиотические факторы среды - это… 

Биотические факторы среды - это… 

Антропогенные факторы - это… 

 

Экология – это наука, изучающая отдельные особи, 
популяции организмов и сообщества, факторы, 
влияющие на живые организмы.  
 

Абиотические факторы- это факторы неживой 
природы: солнечный свет, температура ,влажность 
,химический состав почвы, воды и воздуха, 
воздушные и водные течения и другие 

 

Биотические факторы- это факторы живой природы, 
действующие на организм. К ним относятся три 



разновидности взаимоотношений организмов: 1. 
Нейтрализм 2. Симбиоз  3. Антибиоз 

 

Антропогенные факторы -это факторы прямого или 
косвенного влияния человека на живые организмы в 
экосистеме.  Имеют чаще негативный, реже 
позитивный характер. 
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК 07 

77. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Биосфера-это.. 

Загрязнения воздуха, воды, почвы, Мирового океана 

 

Бисфера- это живая оболочка Земли, включающая 
часть атмосферы, литосферы и гидросферы. 
 Некоторые экологические проблемы, связанные 
с загрязнением воды, воздуха и почвы: 

1. Загрязнение водных ресурсов мира. В 
результате техногенных катастроф в воду 
попадает огромное количество вредных, 
токсичных веществ (нефть, химикаты и 
т.д.). В воду сбрасываются сточные воды, 
а также отходы от производства. 

2. Разрушение озонового слоя Земли. Из-за 
покорения человеком космоса, 
авиаперелетов на большой высоте, а также 
промышленных отходов фреона 
образуются озоновые дыры. 

3. Загрязнение воздуха. Связано с 
жизнедеятельностью человека (выхлопы 
от машин, выбросы от заводов, бытовой и 
промышленный мусор). 

4. Загрязнение почвы. Вырубка леса, 
опустынивание. 

5. Выпадение кислотных дождей. Это град, 
снег, туман и сильнокислотные дожди. 

 

ОК 01, ОК 02, 78. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ Техногенные воздействия на здоровье человека 
включают следующие негативные факторы: 



ОК 04, ОК 07 Текст задания: Проблемы техногенных воздействий на здоровье человека 1. Химическое загрязнение — повышение 
содержания вредных химических веществ 
в воде, воздухе, почве, пищевых 
продуктах. 

2. Физическое (параметрическое) 
загрязнение — изменение физических 
параметров среды обитания (повышение 
температуры, уровня шума, 
радиационного и электромагнитного 
фона). 

3. Биологическое загрязнение — увеличение 
содержания болезнетворных 
микроорганизмов и, как следствие, рост 
заболеваемости и появление новых 
инфекций. 

4. Негативные социальные и 
психологические воздействия, 

обусловленные социальным и 
информационным стрессом, ведущие к 
росту заболеваемости, преступности, 
наркомании, суицидов у населения. 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

79. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания: Основные направления современной биотехнологии 

Основными направлениями биотехнологии являю
тся: производство биологически активных 
соединений (витаминов, гормонов, ферментов), 
лекарственных препаратов и других ценных 
соединений, разработка и использование 
биологических методов борьбы с загрязнением 
окружающей среды, создание новых полезных 
штаммов микроорганизмов, сортов растений, 
пород животных и т.д. Решению этих сложных 
задач способствуют методы генной и клеточной 
инженерии. 



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

80. Прочитайте текст и дайте развернутый обоснованный ответ 

Текст задания :Развитие биотехнологии в области медицины и фармации 

Медицинская биотехнология — перспективное 
направление, связанное с разработкой новых 
методов лечения и диагностики на уровне клеток 
и тканей. 
В рамках этого направления разрабатываются: 

 вакцины; 
 антитела; 
 терапевтические белки; 
 антибиотики; 
 препараты на основе стволовых клеток; 
 генная терапия; 
 наноустройства. 

Биотехнологические разработки востребованы в 
лечении рака, иммунотерапии, борьбе с 
устойчивостью микроорганизмов к 
антибиотикам, регенерации тканей и других 
важных сферах. 
 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

81 Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания: Голубоглазый правша, отец которого был левшой, 
женится на кареглазой левше из семейства, все члены которого в 
течение нескольких поколений имели карие глаза. Какого потомства и с 
какой вероятностью в отношении этих двух признаков следует ожидать 
от этого брака? 

Р ААвв   х  ааВв 

Ав                аВ  ав 

F АаВв,    Аавв 

ВР кар 0% 

ВР лев 50%, прав 50% 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

82 Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания: Альбинизм наследуется у человека как аутосомный 
рецессивный признак. В семье, где один из супругов альбинос, а другой 
нормален, родились разнояйцовые близнецы, один из которых нормален 
в отношении анализируемой болезни, а другой альбинос. Каковы 
вероятность рождения следующего ребенка альбиноса 

Р аа    х     Аа 

а               А    а 

F Аа,  аа   
ВР 50% 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

83 Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания : Детская форма амавротической семейной идиотии (Тей – 

Сакса) наследуется как аутосомный рецессивный признак и 

Р Аа    х   Аа 

А  а           А     а 



заканчивается  обычно смертельным исходом к 4-5 годам. Первый 
ребенок в семье умер от этой болезни в то же время, когда должен 
родиться второй. Какова вероятность того, что второй ребенок будет 
страдать той же болезнью? 

 

F АА, Аа, Аа,аа 

ВР бол  25% 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

84 Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания: 
У человека ген полидактилии доминирует над нормальным строением 
кисти. 

1.Определите вероятность рождения шестипалых детей в семье, 
где оба  родителя гетерозиготны. 

2. В семье, где один из родителей имеет нормальное строение 
кисти, а второй -  шестипалый, родился ребенок с нормальным 
строением кисти. 
Какова вероятность рождения следующего ребенка тоже без 

аномалии? 

 

1.Р Аа       х      Аа 

А   а                 А    а 

FАА, Аа, Аа,аа 

ВР шест  75% 

2.Р Аа    х  аа 

А  а            а 

F Аа, аа 

ВР норм 50% 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

85 Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания: Голубоглазый мужчина, оба родителя которого имели 
карие глаза, женился на кареглазой женщине, отец которой имел карие, а 
мать голубые глаза. От этого брака родился голубоглазый ребенок. 
Каковы наиболее вероятные генотипы всех упомянутых лиц, если 
признак контролируется одним геном? Какова вероятность рождения в 
этой семье кареглазого ребенка? 

 

Р  Аа     х     аа 

А   а              а 

F  Аа, аа ВР кар 50% 

ОК 01, ОК 02, 

ОК 04, ОК07 

86  : Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания 

Кареглазая женщина с нормальным зрением, отец которой имел 
голубые глаза и страдал цветовой слепотой, выходит замуж за 
голубоглазого мужчину, с нормальным зрением. Какого потомства 
можно ожидать от этой пары, если известно, что ген карих глаз 
наследуется как аутосомный доминантный признак, а ген цветовой 
слепоты – как рецессивный, сцепленный с Х-хромосомой? 

 

Р АаХВХв  х  ааХВУ 

АХВ АХв           аХВ    аУ 

аХВ аХв 

F АаХВХВ, АаХВУ 

АаХВХв,АаХвУ 

ааХВХВ, ааХВУ 

ааХВХв, аа ХвУ 



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

87 Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания: 
Гипоплазия эмали наследуется как сцепленный с Х-хромосомой 

доминантный признак. В семье, где оба родителя страдали отмеченной 
аномалией, родился сын с нормальными зубами. Каким будет их второй 
сын? 

 

Р ХАХа   х   ХАУ 

ХА   Ха         ХА   У 

F ХаУ(норм) 
ХАУ(бол) 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

88. Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания: 
 При скрещивании растений гороха с желтыми и зелеными 
семенами все потомство в первом поколении имело желтые семена, а во 
втором около 6 тыс.семян было желтых примерно 2 тыс. – зеленых. 
Какие закономерности можно вывести из этого опыта? 

 

РАА  х  аа 

А             а 

F1 Аа 1 закон Менделя 

Р Аа   хАа 

А  а       А  а 

F2 АА, Аа, Аа, аа 2 закон Менделя 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

89 Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания: 
 Гипертрихоз передается через У-хромосому, а полидактилия – 

как доминантный аутосомный признак. В семье, где отец имел 
гипертрихоз, а мать – полидактилию, родилась нормальная в отношении 
обоих признаков дочь. Какова вероятность, что следующий ребенок в 
этой семье будет также без обеих аномалий? 

 

Р ХХВв   х  ХУа вв 

ХВ Хв          Хв    Уав 

F ХХвв(норм), 0% 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

90 Прочитайте задачу и дайте развернутый ответ с решением 

Текст задания: 
У человека классическая гемофилия наследуется как сцепленный 

с  
Х-хромосомой рецессивный признак. Альбинизм обусловлен  
аутосомным рецессивным геном. У одной супружеской пары, 
нормальной по этим признакам, родился сын с обеими аномалиями. 
Какова вероятность того, что у второго сына в этой семье проявятся 
также обе аномалии одновременно? 

 

Р ХАХаВв  х  ХАУВв 

ХАВ ХАв      ХАВ ХАв    
ХаВ Хав         УВ  Ув 

FХаУвв(бол) ВР бол 6% 

  Дополнительные задания  



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

1 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
Запас энергии в макроэргических связях АТФ происходит  в 

1.  лизосомах 

2.  рибосомах 

3.  митохондриях 

 

3 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

2 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Связи, обеспечивающие вторичную структуру белка 
1.ионная 

2. пептидная 
                 3. водородная 

3 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

3 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

На гладкой ЭПС синтезируются  

1. углеводы и жиры 

 2. жиры и белки 

                 3. белки и углеводы 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

4 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Вещества , образующиеся в процессе фотосинтеза 

1. белки 

2. жиры 

3. углеводы 

 

3 

ОК 01, ОК 02, 5 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 2 



ОК 04, ОК07 Текст задания: 
 

Число клеток, образующихся в результате митоза 

1. одна 

2. две 
3. три 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

6 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Окраску цветам, плодам придают 
1. лейкопласты 

2. хлоропласты 

3. хромопласты 

 

3 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

7 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Количество аминокислот входящих в состав белков  
1.20  

2.300  

3.80 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

8 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

И-РНК 

1. переносит информацию 

2. участвует в сборке молекулы белка 

3. переносит аминокислоты 

1 



 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

9 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Органоиды  клетки, в которых осуществляется процесс фотосинтеза 
1. митохондрии  

2.рибосомы 

                  3. хлоропласты 

3 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

10 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Стадия фотосинтеза, в которой образуется свободный кислород 

1.  световая    
2.  темновая 

                 3.  постоянно 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

11 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Гамета-это...  

1. часть хромосомы 

 2. половая клетка 

 3. соматическая клетка 
 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

12 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Аллельные гены отвечают за развитие 

1. желтой окраски и морщинистой формы семян 

 2. морщинистой формы семян и высокого стебля гороха 

3 



 3. высокого и низкого стебля гороха 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

13 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Рецессивная  гомозигота  имеет следующий  набор  генов 

1.Аа  

2.ВВ                                           
              3. аа 

3 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

14 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Мутационная изменчивость - это 

1. изменение фенотипа без изменения генотипа 

2. изменение генотипа без изменения фенотипа 

3. изменение фенотипа с изменением генотипа 
 

3 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

15 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Ароморфозы - это эволюционные изменения, которые    
1. не связаны с повышением уровня организации 

2. ведут к повышению уровня организации 

              3. ведут к упрощению организации 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

16 Дополните: 
Разрушение структуры белковой молекулы называется…….. 

денатурация 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

17 Дополните: 
Доминантный признак-это…… 

Главный, преобладающий, сильный, проявляется в 
каждом поколении 



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

18 Дополните: 
Моногибридное скрещивание – это 

Скрещивание организмов , отличающихся по 
одному признаку 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

19 Дополните: 
Общая дегенерация –это 

Путь биологического прогресса, приводящий к 
упрощению организации 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

20 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Одномембранное строение имеют 

1.ЭПС  

2. митохондрии 

3. рибосомы 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

21 Дополните: 
Хромосомы, одинаковые по форме и размеру , несущие одинаковые гены  
называются… 

гомологичные 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

22 Дополните: 
Дигибридное  скрещивание – это… 

Скрещивание организмов , отличающихся по двум 
признакам 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

23 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Набор  хромосом  в клетках  в  результате  митотического  деления,  если  в  материнской   
клетке  было  6   хромосом  

 1.   6 

2.     3    

               3.   12 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

24 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
3 



 

Составной частью белка является кислота      
 1. нуклеиновая  

2. фосфорная          

              3. аминокислота 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

25 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

При расщеплении какого соединения в процессе фотосинтеза выделяется 
свободный кислород 

 

1.  СО2  

 2.   Н2О  

            3  .АТФ 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

26 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Центромера - это  

1. органоид 

2. первичная перетяжка хромосомы 

3. вторичная перетяжка  хромосомы 

 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

27 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Генотип - это совокупность 

1.  генов 
2.  признаков 

                 3.  организмов 

1 

ОК 01, ОК 02, 28 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 2 



ОК 04, ОК07 Текст задания: 
 

На шероховатой ЭПС синтезируется      
1. углеводы 

2. белки 

3.углеводы и белки 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

29 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Эукариоты - это...,. 
1. ядерные организмы 

2. доядерные организмы 

3. бактерии 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

30 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Биологический регресс приводит к  

1.  вымиранию    вида  

 2.  к увеличению   численности  вида 
 3. расширению   ареала   вида 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

31 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Доминантная  гомозигота - это организм, в генотипе которого гены      
1. и доминантные и рецессивные 
2. или доминантные , или  рецессивные 
3. доминантные 

3 



 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

32 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Прокариоты – это организмы 

1. ядерные  
2. доядерные 

               3. многоклеточные 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

33 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Процесс ассимиляции - это... 
1. синтез органических веществ с поглощением энергии 

2. распад органических веществ с выделением энергии. 
3. синтез органических веществ с выделением энергии. 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

34 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Число хроматид в хромосоме к концу митоза 

1. одна 
2.  две 

3. четыре 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

35 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Бесцветные пластиды - это 

1. лейкопласты 

 2. хлоропласты 

1 



3. хромопласты 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

36 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Связь между составными частями белка первичной структуры 

1. ионная 

2.пептидная        
3.водородная 

 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

37 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Количество энергии, освобождающейся при окислении 1 гр. углеводов 

1.  38,9кДж  

2.  17,6 кДж  
3.  22, 5 кДж 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

38 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

р-РНК  

1.  переносит информацию о последовательности а/ к в белках 

2.   участвует в сборке молекулы белка     
                    3.   переносит а/к (аминокислоты 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

39 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Связи, обеспечивающие третичную структуру белка 

 

1. пептидные 

3 



2. водородные  

                  3. дисульфидные 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

40 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Органоиды , имеющий немембранное строение  
1.рибосомы 

2. лизосомы  
3.митохондрии 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

41 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Ген - это участок  

 1 . белка             
 2. ДНК                                                                                  
                   3. рибосомы 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

42 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Модификационная 
изменчивость 

1. изменение генотипа без изменения фенотипа 

 2. изменение фенотипа без изменения генотипа 

               3. изменение фенотипа с изменением генотипа 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

43 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Аллельные гены в генотипе АаВв      
1 .АВ 

3 



2. аВ 

3. Аа 

 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

44 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Изменчивость - это  

 1.изменение генотипа                                                  
2. изменение фенотипа 

3. приобретение новых признаков организма в процессе развития 

 

3 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

45 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Наследственность - это ... 
1. участок молекулы ДНК 

2. главный признак живого организма 

3. передача признаков следующим поколениям 

 

3 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

46 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Фенотип - это совокупность 

1. генов организма 

2. признаков организма 

3. органов организма 

 

2 



ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

47 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
Гетерозигота - это организм, в генотипе которого гены  

1 . и доминантные, и рецессивные 

2.  или доминантные, или рецессивные 

3 . доминантные 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

48 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Соматические мутации происходят  в клетках 

      1.  кожи 

2. яйцеклетках 

                 3. сперматозоидах 

1 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

49 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
 

Диссимиляция - это  

1. синтез органических веществ с поглощением энергии 

2.  распад органических веществ с выделением энергии. 
3.  синтез органических веществ с выделением энергии 

 

2 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

50 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
Генеративные мутации происходят в клетках 

1. яйцеклетках 

2. мышц 

3. крови 

 

1 

ОК 01, ОК 02, 51 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 2 



ОК 04, ОК07 Текст задания: 
 

В результате естественного отбора происходит 

1. создание новых пород и сортов 

2. образование новых видов 

              3. борьба за существование 

ОК 01, ОК 02, 
ОК 04, ОК07 

52 Прочитайте текст и выберите правильный ответ из предложенных 

Текст задания: 
Морфофизиологический регресс приводит   

1. к вымиранию вида 

2. к увеличению численности вида 

               3. к вымиранию отдельного организма 

2 
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